

为社会民生助力，为患者健康尽责

——记河南省郑州君鹏综合医院



医疗转运救援



医院环境



资料图片

以其博大精深的治疗体系、底蕴深厚的治疗经验，近年来越来越受到国家、社会和民众的认可，在预防保健、疾病治疗方面，为人民群众的健康做出了突出贡献。郑州君鹏综合医院中医团队，有着深厚的中医理论造诣以及丰富的临床工作经验，采用现代诊疗与中医诊断双重标准，提供以中草药、针灸、艾灸、拔罐、刮痧、耳针、推拿等中医特色治疗服务，为患者提供个性化的整体中医治疗方案。

健康体检中心。定期健康体检，及时早期发现异常体征，做出正确诊断和有效处理措施，将疾病消灭于萌芽时期，为健康提供了超前保障。健康体检从视触叩听的物理检查中，发现新的异常体征，成为自我保健、主动健康的重要方式；健康体检能从各项化验数据的量变中，看出身体质变的信息，有利于疾病的早期发现；健康体检促进“早预防、早诊断、早治疗”，将疾病消灭于萌芽状态。

郑州君鹏综合医院健康体检中心的亮点不少，一个是中心集合检验科、放射科、超声科、心电图科等多个专业健康体检科室，配备CT、DR、多普勒超声、生化分析仪等国内外先进的检测设备，可以为不同年龄段、不同职业人群提供专业体检服务。

再一个是作为一家综合性医院，该院集合内、外、妇、儿、口腔、眼、耳鼻喉、皮肤等各个专科医生，可以为每一个体检者提供专业、全面、权威的检验结果分析、健康管理指导。

预防保健中心。预防保健，旨在为各年龄段人群预防疾病、维持健康保驾护航，对提高广大人民群众的身体健有着重要意义。郑州君鹏综合医院预防保健中心秉承“预防为主、综合防治”的

原则，为各年龄段人群提供专业的疾病预防控制、妇幼保健、慢病管理等医疗服务。

康复治疗中心。俗话说“三分治，七分养”，科学进行康复治疗对帮助患者恢复身体功能、加强治疗效果、提高生活自理能力有极大的帮助。郑州君鹏综合医院康复治疗中心为患者提供全面的康复评估和治疗计划，采用现代康复技术与模式，形成了以专病为基础、以功能康复为导向、以现代康复技术为核心的专科康复特色。此外，该院康复治疗中心还注重患者的心理和社会支持，提供心理咨询和健康教育，帮助患者建立积极的生活态度，促进整体康复。

重症监护中心。即ICU病房，为危重症病人提供精细护理、综合治疗、医养结合等服务，在人力、物力和技术上给予充分保障，以期得到良好的救治效果，是集现代化医疗、护理、康复技术为一体的专门救治危重患者的抢救中心。郑州君鹏综合医院重症监护中心，由专业的重症监护团队组成，拥有床边监护仪、中心监护仪、多功能呼吸机、麻醉机、心电图机、除颤仪、起搏器、输液泵、微量注射器、气管插管及气管切开所需急救器材、CPM关节运动治疗护理器等完善的重症监护设备，可针对高危患者及危重症患者给予精细检测、精准治疗和全方位护理。

安宁疗护中心。随着我国老龄化社会的到来，老年群体面临的养老问题、看病问题接踵而至！因为老年病的常发、易发和突发，以及失能、半失能老人的康复治疗及看护问题，困扰着很多家庭。郑州君鹏综合医院安宁疗护中心将老年群体的医疗保障、生活养老相融合，在保障老年人健康的同时，大大提

升了养老质量，对老年患者心理、社会和精神需求做到全面照顾。

转运救援。郑州君鹏医疗转运救援中心自2018年成立以来，经过几年的发展壮大，已经成长为河南省非急救医疗转运的重要力量，为众多急危重症病患提供高品质、专业化的医疗转运服务。

郑州君鹏医疗转运救援中心不仅配备了各类大型救护保障车超100+台，涵盖A型转运救护车、B型急救救护车、C型移动监护单元救护车所有救护车类型，从轻度患者到急救患者，再到危重症患者，可以满足各类病患者的转运使用。每一辆救护车，按照等级不同，严格按照国家标准配备呼吸机、吸痰器、除颤仪、监护仪、注射泵等各类救援保障设备，确保每一位患者转运安全。救援中心还拥有专业化的急救医护团队，每一次转运必须有专业急救医护跟随。形成了一支以退伍军人、党员为核心的专业驾驶团队，每一个驾驶员都必须拥有5年+安全驾驶经验。医护保障+安全驾驶，保障每一位患者转运安全、舒适、放心。

公益救助。郑州君鹏综合医院联合郑州市金水区红十字会共同成立郑州市金水区红十字君鹏爱心医疗服务队，立足中原、服务全国，是河南省社会救援的一支重要力量。

免费转运无保户、低保户等家庭困难病人，以解转运院“燃眉之急”。劳动模范、退役军人等对国家社会有有功之人也在免费转运之列。

公益活动，立足卫生事业，深入各个社区、乡镇积极开展无偿献血、爱心捐助、基层义诊等各类公益活动。

灾害救援，面对重大灾害及突发公共卫生事件，从自身所长出发，救死扶伤、扶危济困。

赛事保障，在马拉松、运动会等各大公共体育赛事中，积极承担医疗保障工作，确保了赛事的安全进行。

血液净化中心。郑州君鹏血液净化中心，是由郑州市卫生健康委员会批准成立的一家专业化血液净化医疗机构。配备有国内外先进的滤膜机血液净化设备数十台，配套使用国际领先的日本旭化成AsahiKASEI膜分离及吸附技术，建立以双重滤过血浆置换技术(DFPF)为核心的血液净化治疗基地。

爱心义诊。为响应健康中国战略号召，助推河南卫生健康事业发展建设，践行全心全意为人民服务的宗旨，郑州君鹏综合医院十分注重开展爱心义诊活动。2024年3月9日，郑州君鹏综合医院联合中牟县官渡镇人民政府共同举办了“爱心义诊，关注三高人群健康”为主题的大型义诊活动。

活动现场，郑州君鹏综合医院为居民提供了专科诊治，指尖血糖测定，血压、体温、身高、体重测量，血常规、肝功五项、肾功四项、血脂四项、传染病八项、凝血四项化验检查，常规心电图检查等服务。医护人员们尽心尽责地针对每位居民的具体情况，叮嘱他们日常需注意事项，提出合理饮食、运动等方面的生活指导，做到“预防与应对”相结合。同时，还通过悬挂横幅、口头讲解等途径，向来往的居民传播科普了健康防治知识以及国家基本医疗政策，力图提高广大人民群众的健康意识，掌握日常生活中适用的健康生活常识。

该院相关负责人表示，郑州君鹏综合医院始终坚持“以患者为中心”的服务宗旨，致力于为广大患者提供优质的医疗服务。持续不断地推进医院管理和服务创新，优化医疗流程，理解患者需求，提供高质量、全方位、个性化的精准服务。并积极履行社会责任，参与公益事业，为人民群众提供免费义诊、健康讲座等活动。在回馈社会、传递爱心，提高百姓健康生活水平的道路上努力奋斗着。

(张明 王利学 文/图)